

**Z OMAHY.**

**Zloděj přehlédl balíček s \$2,610.**

Frank Klobucar byl zatčen minulý čtvrtek večer policií A. F. Franclem a Johnnie Ungerem, protože na něm lpí podezření, že jest hledán úřady v Clevelandu pro zanedbávání svého nedospělého děcka, a když byl přiveden na stanici, svěřil se policistovi, že se bojí, že bude okraden o peníze, které zanechal ve svém bytě v č. 1254 jižní 14. ulici, a žádal, aby mu bylo dovoleno pro ně si dojíti. Seržant Vanous a detektiv Rich šli s ním a když přišli do bytu Klobucarova, shledali, že je lupič předešel. Kufřík ležel uprostřed podlahy a Klobucar se jal jej dychevitě prohlédávat. Ku své radosti vytáhl ze dna kufříku svazek zabalený v papíru, v němž bylo \$2,610 v bankovkách od \$5 do \$50. Klobucar pravil, že to jsou úspory celého jeho života. Hotovost jeho jest nyní uložena v těžké pokladně na policejní stanici.

**Omaha má 133,274 obyvatelů.**

Dle odhadu censovního úřadu měla Omaha 1. ledna 1914 133,274 obyvatelů a stát Nebraska 1,245,873. Tento odhad jest učiněn na tom základě, že procento ročního přírůstku od 15. dubna 1910, ode dne posledního odhadu, se rovná ročnímu přírůstku od 1900 do 1910. Odhad v r. 1910 uváděl y Omaze 124,096 a v Nebrascce 1,192,214 obyvatelů. Odhad omazského obyvatelstva, učiněný místním poštovním úřadem a vydavatelé městského adresáře dává Omaze o 15,000 až 20,000 lidí více nežli odhad vládní. Na pevnině Spojených Států bylo dle vládního odhadu 1. července 98,781,324 lidí. Jediný stát, který ukazuje klesnutí počtu obyvatelstva od r. 1910, jest Iowa se 2,221,755 obyvateli pro r. 1914 proti 2,224,771 v r. 1910. Největší přírůsteky byly v New Yorku z 9,113,614 na 9,809,761 v r. 1914, v Ohiu z 4,767,121 na 5,026,889, v Oklahomě z 1,657,155 na 5,026,534, v Pennsylvanii z 7,665,111 na 8,245,967, v Texasu z 3,896,542 na 4,257,854, a v Californii z 2,377,549 na 2,757,895.

**Omazský kapitál má rozsáhlé zájmy v Mexiku.**

Dle prohlášení W. T. Page-a, vrbního správce společnosti American Smelting & Refining Co. na 5. ulici a Capitol ave. v Omaze, má tato společnost v Mexiku doly v ceně od \$25,000,000 do \$30,000,000. Nash, Barton, L. F. Crowfoot, Fidelity pouliční dráhy a jiní omazští kapitalisté jsou velcí podílníci na slévárenské společnosti, jejíž nejrozsáhlejší majetky v Mexiku jsou v okolí Agnascalcientes, Veladana, Chihuahua, Manterey a Guanajuato.

**Podvodníci při obchodech s koňmi.**

Záruky od \$3,000 do \$10,000 byly uloženy soudem mužům, obviněným velkou porotou ve středu minulý týden ve spojení s podvodnými prodejci divokých koní v Arizoně. Jak pravil příručí soudního klerka, dosud žádný z obžalovaných záruku nesložil. Z tohoto podvodu obžalováno bylo 25 mužů, mezi nimiž jest jich pět z Omahy. Obžalovaní omazští jsou: J. Sidney Smith, Sidney S. Montgomery, pozemkový oběhodník, právník E. C. Hodder, E. C. Ames, místopředseda společnosti Omaha Alfalfa Milling, a pozemkový oběhodník C. M. Thompson. Vládní úředníci se domnívají, že na sta osob bylo tímto způsobem podvedeno v mnohých státech o sumu přesahující \$500,000. V obžalobě se praví, že podvodníci předstírali v oznámkách, znaflaných poštou, že vlastní nesmírný počet divokých koní blízce Flagstaff v Arizoně.

**Nesouhlasí s všeobecnou prohibicí.**

A. L. Meyer z Omahy súčastní se jako člen kontrolního úřadu národního spolku velkooběhodníků s libovinnami výročního sjezdu této organizace ve Washingtoně příští měsíc a s ním nepoehybně pojedí L. P. Larson z Fremont. Pan Meyer bude dokazovati před sjezdem, že Nebraska má lepší úpravu v likérním oběhodu nežli sousední Iowa nebo Kansas. "Neaprotá prohibice setkala se s nezdarem v Iowě a nedodělala se úspěchu ani v Kansasu," pravil pan Meyer. "Nebraska má license a místní samosprávu a likérní oběhod podporuje zákon. Dr. Edward Huntington Williams praví v "Medican Review" ze 4. dubna 1914, že Kansas, starý stát prohibiční,

má více šlenců v poměru ku počtu obyvatelstva nežli státy, v nichž likérní oběhod jest volný, a více chudých a trestanců, nežli jeho nepolepěný soused, Nebraska." A tento výrok vysoké autority lékařské shoduje se s fakty. Nebraska má mužné, pokrokové a nezávislé obyvatelstvo, jež si řídí své vlastní záležitosti svým vlastním způsobem. Obyvatelé v Nebrascce jsou umírnění, protože se jim nezakazuje státem užívati jejich rozumu a soudnosti o tom, co mají jísti a pít. Každý pokus zkrátiti tato práva jednotlivceva národní prohibicí byl by zamítnut naším lidem, jenž jest nejnestomatnější a ve Spojených Státech. Národní prohibice utkala by se s podobnými výsledky jako státní prohibice v Kansasu a z ní by se zrodilo pohrdání ústavou a veřejnou močí a skončila by odporem k zákonu. Oběhod přeje dohledu na prodej libovinn lidem samým dle jeho vlastní místní správy a upravení předpisů s license-mi dosti vysokými, aby držitele jejich činily pamětlivými jejich zodpovědnosti a přísáného šetření zákona a práv jednotlivce, rodiny a obce. Oprávněný oběhod likérní napomáhá provádění zákona a nemá sympatie s nedovoleným prodejem, ale staví se na odpor hysterickým agitátorům nebo zákonodárně, když se tato pokoují zkracovati práva jednotlivce. Říditi si své vlastní záležitosti ve svých vlastních osadách. Prohibice neměla nikdy úspěchu, když byla vynucena v obci, nesympatisující s takovým hnutím, obzvláště pak tam, kde jest obyvatelstvo složeno z různých národností a pokus zavésti ji všeobecně by uvedl ústavu v nesmírné napjetí."

**Pozemek pro dámskou síň zakoupen.**

Jak se dovídáme, spojené české dámské sbory omazské konečně "řizly do živého" a minulý pátek koupily pozemek na stavbu své společné síně, čimž učiněn prvý rozhodující krok ku jejímu uskutečnění. Tím ovšem také propadáva již dosti dobře se ujímařejí návrh na společnou velkou síň pro všechny svobodomyšlné spolky omazské. Přes to však dámy mají v úmyslu postaviti síň rovněž péknou, třebaš tak rozsáhlou a nákladnou, jako by byla síň, kterou stavěly by všechny spolky či vlastně celá svobodomyšlná česká společnost omazská. Pozemek, na němž bude se vypínati síň českých dám omazských, nalézá se na severovýchodním rohu 13. a Center ulice a byl zakoupen za \$3,200.

**Blesk udeřil do postele, v níž děti spaly.**

Ač byla postel, ve které spaly tři malé děti manželů Welechových na 19. a Martha ulici, valně poškozena bleskem, zůstaly děti bez pohromy. Dětky spaly pevně o půlnoci ve čtvrtek, když přišla velká bouře a blesk udeřil do jejich domu a proraziv střechu sjel do postele. Dřevěná postel byla roztržena na kusy a spící děti spadly na zem. Byly slabě omráčeny, ale neutrpěly popálenin.

**Postřelen při hře na vojáky.**

Malý, šletý Tony Brown si hrál s hloučkem starších hochů na 30. a Valley ulici, když tu jeden z nich našel starou pušku. Jiný přinesl něco nábojů a hra na vojáky začala. Tony byl na americké straně a při prvním útoky dostal kulku do lýtka. Na štěstí, jak pravili lékaři, není rána nebezpečná.

**Zřízenec dráhy zabít vlakem.**

Joseph J. Hug z č. 3356 jižní 19. ul. zemřel v nemocnici St. Catherine asi za půl hodiny po tom, když byl zasažen přesunovací lokomotivou dráhy Burlington minulý týden ve středu. Hug byl zaměstnán na dráze jako známkováč vozů a nalezen byl teprve, když byl amýkáán vlakem několik yardů. Ambulance Brailey & Dorrance jej dovezla do nemocnice, ale tam zemřel v bezvědomí, zatím co lékaři pracovali na jeho záchranu. Tělo jeho, jež bylo strašlivě rozdrásáno, bylo posláno do umrlčí komory Brailey & Dorrance. Koroner Willis C. Crosby nařídil vyšetřování tohoto případu.

**Ovíčební sokolský kurs v Omaze.**

V pátek dne 8. května přijede do Omahy Sokol Frant. Jirásek ze Cedar Rapids, Ia., jako evičitel západní čupy, aby zde řídil týdenní kurs se evičiteli zdejšími, jakož i z jiných západních měst a městeček, kteří sem k úbělu tomu přijedou. Kurs tento koná se za tím účelem, aby se evičitelé z různých míst ve výkonech pro sle-

tová evičení a závody náležitě usjednotili. Následkem toho bude za čtrnáct dní Sokolovna střediskem neobyčejně čilé činnosti sokolské.

**Bankér sešlel.**

Charles R. Hannan jr., člen City National banky v Council Bluffs, byl vzat do ošetřování lékařského ve středu večer a v pátek předveden před úřad komisářů, vyšetřujících šlencství. Jeho stav byl v poslední době takový, že jej komisáři dají nepoehybně odvésti do Clarindy k vůli léčení. Duševní stav pana Hannana anepokojoval jeho rodinu a přátele po několik měsíců a posledního listopadu bylo nutno dopravit jej do sanatoria, odkudž prý se vrátil ve valně zlepšeném stavu, ale asi před měsícem počaly se u něho jeviti nové známky duševní rozrušky. Pan Hannan jest jediným synem a hlavním dědicem zesnulého C. R. Hannana a na přání svého otce založil banku spolu se svojí matkou a švagrem C. G. Turnerem a činil alibné začátky, ale nejsa tělesně dosti silen, začal požívat alkoholu. Byl ženat několik let a měl šťastnou domácnost až do doby, kdy u něho objevila se duševní rozruška. Jest nyní 27 let star, a lékaři, již jsou s jeho stavem obeznámeni, věří, že léčení, jehož se mu dostane a klidný život, jaký povede pod dozorem dra. Witteho v Clarindě, zotaví jej v krátké době.

**K letošnému zahradnickému zápasu.**

Letos se očekává, že více dětí se súčastní zahradnického zápasu v Omaze, nežli kdy před tím. Zahradní výbor občanský ligy v Omaze vymezil při poslední své schůzi v místnostech universitního klubu plány pro zápas a vyslechl zprávy o tom, co až dosud bylo v tomto směru učiněno v Omaze a v jiných městech. Člen výboru Thomas Kimball podal zprávu, že zahradní plodiny, vypěstované toliko dětmi loňský rok v Minneapolis, měly cenu na \$100,000. Minulý rok súčastnilo se zápasu toho v Omaze 160 dětí. Tajemníkem výboru jest letos Roy N. Towl, 1123 City National Bank Building a přihlásky o členství dlužno posílati jemu a on učiní s dětmi náležitě přípravy. Výše stáří pro přihlašovatele určena není a všechny přihlásky musí býti podány před 15. květnem. Město jest za účelem zápasů rozděleno na čtyři distrikty a v každém z nich budou uděleny tři ceny na nejlepší zahradu. První cena je \$25, druhá \$15 a třetí \$10. Kromě pěstování zahradních plodin, podporováno je také okrašlování města jako celku sázením rostlin a trvalých keřů. Předseda zahradního výboru R. C. Peters zmínil se také o okrašlování Lincolnské cesty městem jako o mimořádném účelu tohoto ulečtilého hnutí.

**Slyšení o sníženém jízdném.**

Guarantee Trust Company s New Yorku, jež jest rukojmím společnosti dráhy Omaha & Council Bluffs na vydané dluhopisy ve výši \$10,000,000, předložila žádost u federálního soudu za vydání soudního rozkazu, jímž by bylo zrušeno provedení návrhu na jízdné sedm lístků za čtvrták, jak byl omazským lidem v posledních volbách odhlasován. Slyšení za dočasně zastavení onoho nařízení bylo ustanoveno na příští čtvrtek. Podobná žádost, vznesená společností samou, nalézá se před soudem a byla projednávána před soudcem Searsem v úterý. Newyorská úvěrní společnost žádá, aby nařízení prohlášeno bylo neplatným a nezávazným, tvrdí, že nestane-li se tak, budou proti společnosti pouliční dráhy podány žaloby pro neuposlechnutí nařízení, služba pouliční dráhy bude přerušena a zhoršena, úvěry klesnou v ceně, mnoho zřízené bude propuštěno a způsobena bude nevyrovnatelná škoda.



**Ctěným spolům a krajanům!  
Frank Anýž, jr.,**

obstará vám dobrou hudbu pro každou příležitost jako ku plešům, svatbám, slavnostem, pohřbům a pod. Nejlepší výběr českých i amerických kusů těch nejnovějších. Hudba plechová i smyčcová. Hudbu obdržíte od třech členů i více. Potřebujete-li jakoukoliv hudbu, obraťte se na Fr. Anýže ml., ve Wilber, Neb., který vám dobrou hudbu obstará. 441fr

**ILER & CO.  
GOLDEN SHEAF**



Distilovaná z nejlepšího obilí  
Vždy úplně čistá, jemná a chutná  
ŽÁDEJTE VŽDY  
**GOLDEN-SHEAF-WHISKU**  
Na čistotu a jemnost chutě se můžete spolehnouti.  
Můžete ji obdržeti v každém prvě třídy hostinci.  
LEPŠÍ NENALEZNETE  
Vyrábí jediné:  
**ILER & CO.**  
OMAHA, NEB.

**Proč nedopřáli byste si MEDU**

když podrobny návod, jak včelařiti v Americe se má, nalezte v jediném spisu českém toho druhu zde vydaném:  
**PRAKTICKÝ**

**AMERICKÝ VČELAŘ.**

SPIS ten dle nejuvější práce E. F. Phillips, Ph. D., včelařského odborníka ve vládním zemědělském odboru, upravili Ant. Kašpar, nejpřednější včelař česko-americký a J. Em. Kroupa, redaktor "Hospodáře". V knížce této, 64 stran čítající s 25 vyobrazeními, nalezne každý včelař a zvláště začátečník úplného poučení o založení včelnic, výbavě a zařízení, o povaze a způsobu včel, jak se včelami zacházeti, o krmení včel, rojení, o výrobě medu a vosku, o nemocech a nepřítelích včel, různá připomenutí, a přípravě medoviny atd. Kdo s úspěchem v Americe včelařiti chce, nemůže se bez tohoto spisku obejti. Proto objednejte si jej zavčas.  
**Cena 25 centů,**  
Objednávky vyřizuje okamžitě:  
**NÁRODNÍ TISKARNA, 509-511 So. 12th Str., OMAHA, NEBR.**

Uplaty a nový seznam knih dostanete na požádání zdarma. Dopiate si o něj třeba jen poštovním lístkem.  
Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., Omaha, Neb.